

HIREK.

NOVEMBER.

Nem is búcsúzott, elment szólanak,
Az ifjuságom, ime, odavan.

Nem is tudtam, hogy ő valaha volt,
Hisz mindig búról és gondról dalolt.

Nem is szerettem fanyar új borát,
Asszonytalan és pénztelen sorát.

Nem is sirattam el, csak csöndesen
Elbámulok az eltűnt éveken:

És ma sir, zúg, bűg, zendül az avar:
Holt ifjuságom most élni akar!

JUHÁSZ GYULA.

Teáztunk a kaszinóban.

SZEGED, nov. 28. hajnalán.

Megünnepeltük a kaszinóban Katalin-nak bús őszi napját, mely, tul a szüretelő idők hangos öröme, a téli hideg napok kényszerült, de sok báju és kellemes, szorosabb együttélésének a küszöbje. Megünnepeltük ezt a hideg, zuzmarás napot s a kelő nap fényinél, ahogy hazamentünk, azzal a nagycsomó, lelki melegséggel, a társaságos együttélés jóleső érzésével a szívünkben, — a dérlepte fák lombtalan ágai valami különös, rózsásszínű ragyogással integettek felénk.

Nehéz a sors és súlyos az élet: a nappal eze nyi gondja, hosszú hónapok sivar keresetkergetése, hosszú évek örömtelensége mindmegannyi kolonc, mely az örömek mezőin sürgő lelkünket az igazi, odaadó, semmiben nem gátolt élvezetben megakadályozza, mindmegannyi olyan teher, melynek súlyát a tiszta és gondtalan örömek tisztult légkörébe nem bírja felcipelni a röptiben vergődő lelkünk. Nehéz a sors és súlyos az élet, — melynek szomorú igazságát ezen az egy társaságos, szinte családias estén el tudtuk feledni: lehullott lelkünkön a kolonc és nagy gyönyörűséggel sürgött a lelkünk az örömek mezőin; lehullott lelkiterhünk s magas ivben szállt fel a lelkünk a tiszta és gondtalan örömek tisztult légkörébe.

A kaszinó tágas, szép helyiségét színlígtig megtöltötte a társaság. Viruló széplányok, mosolygó szépasszonyok és sok-sok táncos ifjú és olyan, aki még ifjú. Károlyi Árpád tempós, jó muzsikájára bosztonoztak, one-stepeztek és csárdásoztak a párok. Tíz órától a kivirradó pirkadatig. Magosan szállott a jókedv, virágos volt és hejehujás a hangulat, szerető és megértő, szinte példátlanul szép harmoniában és az estély sok bált viselt krónikásának szinte az a gondolata támadt, hogy a sok sorscsapás és megpróbáltatás minket, kis Magyarországot bus gyermekeit a lelkünkben közelébbhozott egymáshoz és hogy most magyarabbak, szeretőbbek, égyebbek vagyunk, mint valaha is voltunk... Vajha úgy lenne!

A kaszinó Katalin-estélye fényesen sikerült. A szépmelékű estért mindegyik résztvevő hálás a kaszinó vezetőségének és minden funkcionáriusának, elsősorban, mert ezt a kedves társaságos entrevue-t ilyen sok szeretettel és hozzáértéssel rendezte meg, továbbá azért, mert ennek a rendkívül sikerült estélynek olyan családias színt, olyan közvetlen egyszerűségű formát tudott adni, hogy az az ország szomorú helyzetének nagy lelki gyászát senki-ben sem bántotta meg.

A resumé: szép volt, jó volt, kedves volt és, kérem szépen, — inikor lesz a legközelebbi tea-estély?

— **Megnyitják a népfőiskolát.** December 8-án lesz a szegedi népfőiskola ünnepélyes megnyitása. A város ez alkalomra Haller István kultuszminiszter meghívása iránt is intézkedett.

Zajlik a szegedi tőzsde.

Csak titokban akartalak — kidobni. — Spekulálnak a kiskorúak.

SZEGED, november 29.
(Saját tudósítónktól.)

Valamikor a tőzsde legalább is olyan titokzatos valami volt, mint a szabadkőműves páholyok. Az általános foglalkozásnélküliség azonban számos olyan embert tölt, hogy ne mondjuk „schiebolt“ oda, akik azelőtt azt se tudták, milyen fán is terem a kötés. Ez aztán meg is látszik a tőzsde munkáján, amely távolról sem olyan kifogástalan, mint azt a vezetők elhitetni szeretnék.

A szegedi tőzsde titkára például komoly meggyőződéssel vallja, hogy az üzletkötések kifogástalanul intéződnek el, holott tudjuk és sokan tudják, hogy a tőzsdetagok tekintélyes része mozgalmat indított olyan elemek betolakodása ellen, akikben nincs meg a garancia az üzletkötés hatékonyságára. Az elégedetlenség szerint kiskorú és két tőzsdetag ajánlásán kívül semmi egyéb kvalifikációval nem bíró egyének látogatják mostanság a tőzsdét s megtörtént nem is régen, hogy a hites ügynök kénytelen volt a kötött üzlet lebonyolítását meglagadni, mert megbízója nem volt abban a helyzetben,

hogy kötelezettségének eleget tegyen. A titkár ur az ilyen esetekről aligha bír tudomással s úgy látszik, vakon hiszi, hogy a falra függesztett rendelkezést, amely nem öndíó személyek részére utja a tőzsdei ügyletek kötését, mindenki szigorúan betartja. Ezt a rendíthetetlen hitét bizonyára arra építi, hogy az ajánló tagok — mert minden új jövevényt két tagnak kell ajánlani — vigyáznak arra, hogy kiket hoznak a tőzsdére. Hát lehet, hogy vigyáznak, de az is lehet, hogy — tévednek.

A múlt szombati csattanós tőzsdei eseményről hallgat a titkár ur. Azt mondja: vizsgálat alatt áll az ügy, még pedig a Lloyd-Társulat vezetősége előtt, mert ez a tőzsde fölöttes hatósága s ilyen ügyekben a döntő szó azt illeti meg. Arra a kérdésünkre, hogy valakit már kitiltottak a tőzsdéről, tagadólág válaszol. De ha ez meg is történik, csak titokban hajtják végre a műtétet: nem tudni: mikor és nem tudni: hol.

Hát igen, ilyen az élet a szegedi tőzsdén a fiatalok spekulánsok és az archoz szóló argumentumok mozgalmas évadján.

— **A Dugonics-Társaság Beethoven-ünnepélye.** A Dugonics-Társaság december 14-én a szokott kereteket meghaladó Beethoven-ünnepélyt rendez. Ez okból átiratilag kérték a város tanácsát, hogy a közgyűlési termet bocsássák rendelkezésükre. A tanács szavazással tartított vita után úgy határozott, hogy a rendkívüli alkalomra való tekintettel, teljesen díjtalanul bocsájtja a közgyűlési termet a Dugonicsok rendelkezésére.

— **A Délvidéki Liga** vasárnap délután nyitotta meg olvasótermét a városi tisztviselők által a Stefánia-kioszkban átengedett kellemes, szép helyiségében. Az olvasóterem naponta 4 órától áll a tagok rendelkezésére.

— **Téllkabát, kosztüm, estélyi és délutáni ruha, pongyola és bluzmodellek** kaphatók Reich Erzsébet divattermében, Káráz-utca és Kölcsey-utca sarok, Wagner-palota. 445

— **Kiderült a burgonyadabotrány.** Ismeretes, hogy a burgonyadara szállításokból kifolyólag az ügyészség a Burgonya Közvetítő Iroda vezetőit 3,900.000 korona elikkasztásával vádolta meg. Az igazgatók azzal védekeztek, hogy az összeget Windischgrätz Lajos hercegnek adták át. Ezt a körülményt Windischgrätz meg is erősítette és az összegről el is számol majd, ha őt erre illetékes tényezők kötelezik. Ennek folytán kétségtelen, hogy az üzleti könyvekbe hamis adatokat vezettek be és az ügyészség ezért közokirathamisítás miatt vizsgálat megindítását indítványozta. Az indítványról a vizsgálóbíró még nem döntött.

— **Elkészültek a huszárlaktanya mögötti szűk-églakások.** A mérnöki hivatal jelentést tett a tanácsnak, hogy a huszárlaktanya mögötti építés alatt álló ötven szűk-églakás már a holnapi napon elkészül. A tanács e lakások gondnokává Stahl mérnököt nevezte ki, akit a lakások beszedésével is megbíztak. Itt említjük meg azt is, hogy a huszárlaktanya mögötti fából való lovarda alkatrészeit tüzelőanyag hiányában a környékbeli lakosság lopkodja. A tanács úgy határozott, hogy a lovardát az Erdélyi építész-céggel lebontatja és az így nyert faanyagot elraktározza.

x **Filharmonikusok Beethoven hangversenyeire** (december 2-án és 5-én) emeleti és földszinti jegyek válthatók a Belvárosi Mozi pénztáránál.

— **Zsaroló álprónayak.** Blau Sándor, egy ismert szegedi kereskedő fia néhány hónappal ezelőtt üzleti bevásárlások végett Bécsben tartózkodott. Ott egy Silberberg Izsó nevű Szegeden tartózkodó kikindai fiatalember tizezer korona kölcsönt kért tőle azzal, hogy majd Szegeden visszafizeti. A visszafizetés helyett azonban Silberberg október 1-én délután a Tisza-kávéházban huszezer korona erejéig meg akarta zsarolni Blaut és hogy szavainak nyomatékot adjon, azzal fenyegetőzött, hogy „gajdesz“-be küldi, ha nem teljesíti követelését. Ugyanekkor Bokor J. László egy a Prónay-zászlóalj pecsétjével ellátott jegyzőkönyvet mutatott fel, amely alapján Blau Sándor ellen elfogatási parancs van kiadva, mert a kormányzót és hadsereget sértő kijelentéseket tett Bécsben. A jegyzőkönyvről és az abban forgó vádakról megállapították, hogy hamisak. A Prónay-zászlóalj nevében akartak ezek az emberek jogtalan pénzforráshoz jutni, ami azonban nem sikerült. A rendőrség megindította a nyomozást és a zsarolók már rendőrkézen vannak.

— **Fischer Testvérek ékszerészek** olcsó árban ajánlanak ezüst evőszereket 6-os és 12-ös kazettákban. 11

— **Népszámláló biztosokat keresnek.** A jövő év első napján kezdődik az új népszámlálás, melyhez, ugy a tanyákra, mint a város területére számláló biztosokat keresnek. Akik e szolgálatra vállalkozni akarnak, azok Fodor Jenő tanácsnoknál a Jókai-utcában lévő közlélmézési hivatal helyiségében jelentkezhetnek. Mint értesülünk, a népszámlálás január 1-től 10-ig tart.

x **MOST adja el** mindenki fölösleges tört aranyát, ezüstjét, régi arany és ezüst pénzeit Tóth órásnál, Kölcsey-utca 7. 411

— **A városi vagyonleltár.** A közeledő új esztendőre való tekintettel, a tanács a városi vagyonleltár e készítésével a főszámvevőt bizta meg. Míután azonban az ingatlanok egy tekintélyes része jelenleg ragszállás alatt levő területen van, utasítják a számvevőséget, hogy ezeket az ingatlanokat is vegye jegyzékbe.

— **Ékszeresek, órák nagy választékban.** Szolid árák. Nagy ékszer- és órajavitó műhely. Fischer ékszerész, Korzó-kávéház mellett.

— **Fuvardíkjelölőbőzettel** kér a MÁV a várostól. A MÁV igazgatósága az elmúlt évben szállított szénküldemények után 5886 korona fuvardíkjelölőbőzettel terheli meg a várost. A város pontos elszámolást és a vagonszámok megjelölését kéri a MÁV-tól, mert csak ennek birtokában határozhat majd a fenti összeg kifizetéséről.

x **Elsőrendű javítóműhely.** Fritz József műorás és ékszerész, Dugonics-tér 11. (A Brauswetter-cégnek 10 évig volt elsőrendű szakmunkása.) Ajánlja pontos óráit és modern ékszereit. Tört aranyat magas árban vesz.

— **Kiállítás a Kulturpalotában.** Papp Gábor festőművész engedélyt kért a város tanácsától arra, hogy a Kulturpalota termeit, a szegedi festők és képzőművészek által rendezendő kiállítás céljaira átengedjék. A tanács az engedélyt december elejétől a hó végéig megadta.

— **A gép- és gyorairói tanfolyam** növendékei kedden délután 4 órákor jelentkezzenek az állami fesőkereskedelmi iskolában. Beiratkozni még lehet.

x **Karbitlámpákat minden rendszerben állandó karbit-ellátással** szállít Szántó József géparuháza, városi bérpalota. 186

x **A Korzó-mozi igazgatósága** tudatja, hogy előadásai a mai naptól kezdve 1/2, 5, 1/4, 7 és 8 órákor kezdődnek.

— **Vakmerő betörés a Belvárosban.** Dr. Balassa Ármán ügyvéd Vörösmarty-utca 7. szám alatti lakásán szombaton este betörők jártak. Történetesen csak egy cselédleány tartózkodott a lakásban, mikor hat óra tájban három ismeretlen alak jött a lakásba azzal, hogy dr. Balassát keresik. A cseléd azt válaszolta, hogy senki sincs a lakásban. Erre az ismeretlenek rárontottak a leányra, összekötötték és bementek a szobába, ahol mindent felforgattak. Kipakolták a fiókok tartalmát, összeszedték az ezüsteműeket és távozni készültek. Azonban éppen ekkor érkezett haza dr. Balassa. A betörők, hogy megmenekülhessenek, eldobták zsákmányukat, úgy, hogy semmi kár nem érte az ügyvédet. A cselédleány az ijedség hatása alatt eszméletlenül fektet a könyhában és nem tudott semmi felvilágosítást sem adni a vakmerő betörőkről, kiknek kézrekerítésére erélyes nyomozást indított a rendőrség.

— **A „Szikra”-gyár munkáslakásokat épít.** A „Szikra” magyar gyufagyár részvénytársaság beadványt intézett a város tanácsához, melyben negyven munkáslakás felépítésére kért engedélyt. A város foglalkozott is a beadvánnyal és a gazdaság a Glöckner-féle telket találta a célra legmegfelelőbbnek. A gyárban, tudomásunk szerint, 300 munkás van jelenleg alkalmazásban. A város lehetőleg nem akar tömeglakásokat építtetni és ezért részletesebb tájékoztatást kér a gyártól. Egyidejűleg pedig megbizta a mérnöki hivatal a tervrajz elkészítésével.

Aranyasszony

Aranyasszony

Aranyasszony

Jön! **Aranyasszony** Jön!

A
Belvárosi Moziba